

# 路遇飞车贼，穿着拖鞋也死追

## 泰安老汉王德伟被摩托车拖行200米，后脑被砸仍抱贼不放



“揪住小偷决不放弃！”6月9日下午，泰安化马湾乡贾家庄村，两名骑摩托车男子偷电瓶时被发现，其中一人骑车逃跑，村民王德伟碰到后，穿着拖鞋抓住摩托车死死不放。就这样，被拖行了200多米，右脚大脚趾都磨平了。最后，这名200多斤的壮汉嫌疑人被擒获。

文/片 本报记者 邢志彬  
 通讯员 蒋艳敏

## 事发 俩贼偷电瓶 被发现后疯狂逃窜

13日，在泰安市化马湾乡贾家庄村事发现场，受害者家被砸坏的大门还没修好。受害户主说，被毒死的老狗养了五六年了，刚埋掉，树上只剩下空铁链子。被剪断电瓶线的电动三轮车还没去修，好在电瓶追了回来。而这多亏了邻居王德伟，不然这贼就得手了。

几位目击的村民讲述了当时的情况，9日下午3点左右，两名骑摩托车的男子溜进村里。他们沿村中心大道向东走，盯上一家锁着门的住户。两人砸开挂锁，用夹有毒药的火腿肠把狗毒倒。从一辆电动三轮车上拆下两组电瓶就往麻袋里装。

这家住户的女婿王玉水路过，看到两人在偷东西，大喊一声：“有贼！”抄起路边一张铁锨就过去了。俩贼竟然不慌，还转身到院里拿出两把锄头，双方就要动手。

附近正好有家盖房子的邻居，几位男村民听到动静拿着家伙赶来。俩贼一看怕了，其中一个骑上摩托车就疯狂逃窜。



监控视频显示，王德伟(左一)试图抓住嫌疑人(左二)的右臂。



监控视频显示，王德伟紧紧抓住嫌疑人的摩托车，身体失去平衡。



13日，王德伟在医院输液，右脚受伤严重。

### 阻拦

#### 抓住摩托车不放，被拖行二百米

此时，同村的王德伟听见喊声，穿着拖鞋从家里跑出来。从监控录像看，事情发生在15点26分，当时嫌疑人骑摩托车从东往西走，后面跟着俩人跑，其中光膀子的是王玉水，另一个穿黑色衣服的是嫌疑人的同伙。

王德伟回忆，当时王玉水喊：“截住他！”王德伟便指着骑摩托车的人让他停下，

骑车人大喊：“我撞死你！”随后摆动着车把想要逃窜，王德伟强行突过去，先抓住嫌疑人的右手，被一把甩开后，又抓住摩托车尾部的金属货架，跟着摩托车跑了两步，拖鞋被甩掉了。

随后，摩托车一加油门，就把王德伟拉倒了。他还是不放手，继续被摩托车拖着向前走，一直拖出去200多米。

### 坚持

#### 砖头砸了后脑，仍抱住盗贼不放

王德伟回忆说，那条路是水泥路，当时他两只手死死抓住摩托车，脸朝下被拖着往前走，脚上钻心地疼，骑车人还来回拐车想把甩掉他。周围邻居看见，有人喊：“放开让他走吧，别伤着！”他也不听，“我就憋着一口气不能撒开坏人！”王德伟说，最终车走到一段下坡路，他感觉脚能使上劲了，猛一蹬地，连车带贼都拉进了路边的沟里。

王德伟紧紧抱住骑车的嫌疑人，这时嫌疑人的同伙

赶来，两人开始殴打王德伟，还拿起砖头往他后脑砸了两下，边砸边喊：“砸，砸，砸！”这时村民赶了过来，一名嫌疑人撒腿跑了，王德伟抱住的嫌疑人被村民围起来，民警赶来后将其抓获。

在对嫌疑人进行体检时，测得他的体重达到了200多斤，几乎是王德伟的两倍。王德伟说，“我和邻居家都被偷过东西，对小偷非常痛恨，这次被我碰见，绝对不能撒手。”

### 村民

#### 他是个热心人，曾抱养过一个女孩

13日，记者见到王德伟时，他正在化马湾乡卫生院一楼住院。王德伟今年57岁，伤口在双脚和膝盖，大部分已经结痂。双脚脚心和脚底磨破皮的地方很明显，损伤最严重的右脚趾尖都磨平了，掉了一块肉。后脑被摔了一个淤血包，高高隆起。

王德伟说，事发第一天晚上疼得一宿没睡着，还被打掉了一颗牙，胸部也疼，右眼看不见东西了，现在视力才慢慢恢复。主治医生张猛说，预计再休养七八天就能出院。

村里认识王德伟的人说，他只上过小学，平时种地和养猪，偶尔打打零工，年轻时抱养了一个女儿，已经成家，整个家庭在村里算是下游生活水平。但他是个热心人，经常笑眯眯的，为人很有正义感。

化马湾派出所所长张仁伟介绍，因两名盗窃嫌疑人作案过程中使用了暴力，已经不是简单的盗窃而是抢劫。目前已刑拘一人，另一名嫌疑人也已掌握其情况。现在正在整理王德伟见义勇为的材料，将通过镇政府向有关部门申报。

# 第一次见到儿子，竟是在报纸上

## 癌症妈妈吕娜终于看到齐齐的模样，让她暂时忘掉病痛



### 癌症妈妈欲剖腹产子

本报烟台6月13日讯(记者 宋佳) 13日，癌症妈妈吕娜露出了难得的笑容，她指着报纸上的照片说，“从报纸上看着，感觉齐齐没那么小。”吕娜术后骨头疼得更加厉害，医生认为，剖腹产有可能加重母亲病情。

13日，毓璜顶医院吕娜所在的产房里传出了鲜有的笑

声，声音里有些沧桑。走进病房，吕娜手里正拿着一份齐鲁晚报在看，吕娜的婆婆看到记者，笑着说，“刚刚儿媳还说，从报纸上的照片来看，齐齐没那么小。”

吕娜笑说，“没想到，与齐齐的初次见面，竟然是在报纸上的照片。”即便是和记者说着话，吕娜的眼睛也未曾离开过照片，报纸被吕娜拿在手里换着各种角度、各种距离地仔细观察、抚摸。

也许对吕娜来说，看到齐齐的模样是唯一可以减轻疼痛的方法。直到疼得受不了了，吕

娜才把报纸放在枕边，一脸痛苦地把手伸向丈夫王守奎。

“从今天醒来，她的背部就愈发疼得厉害，她说比怀孕期间疼得都凶。”王守奎眼中布满血丝，脸上写满不安，一边为妻子揉搓着背部，一边说着安慰的话。此时，吕娜的疼痛已经让她蜷缩在病床中间。

医院产科副主任医师王媛丽告诉记者，患癌后就不应该怀孕，这对母亲的身体来说是种伤害，尤其剖腹产手术会导致母亲免疫力下降，加速癌症的扩散。“现在虽采取相应治疗，但未能缓解她的疼痛。”



吕娜变换各种角度看着报纸上齐齐的照片，笑着说，“报纸上看，也没那么小。”  
 本报记者 宋佳 摄

## 账目公布： 好心人一次 汇来5万元善款

13日早晨6点多，王守奎激动地拨来电话，他说，有一位好心人汇来5万元善款。电话里，王守奎显得不知所措，“不知道该怎么感谢这位好心人，这么多钱，也不知道好心人手头紧不紧张。”

晚上7点多，记者联系上这位好心人，多次询问才得知，这位好心人姓刘，是济宁人，平日做些生意赚钱。“我自己是三个孩子的爸爸，对于吕娜一家的遭遇感同身受，所以尽自己一点力量帮帮这个家庭。”

每一笔捐款，王守奎都细细记录，他告诉记者，到目前为止，包括现金和汇款这两种方式，共收到15万元善款。“我们会很节省地用，剩余的一定会捐献出去。”王守奎说。

在记者准备离开医院时，吕娜悄悄告诉记者，“都是好心人送来的钱，用在我身上是浪费，你劝劝他爸，要他先给齐齐治病，剩下的捐给需要帮助的家庭。”  
 本报记者 宋佳